
i:i**fit''ttii'' u ll::i.lffii
,*W",

ESTADO DE SERêÍffiiFffOER LEGISLATIVO
CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRINHAS/SE

*** TES DO NASCTMENTO

ATA DA 3OU SESSÃO ORDINARIA DO BIÊNIO DE 2025 A2026,26 DE JUNHO DE 2025.

Aos 26 (vinte e seis ) dias do mês de juúo de 2025 (dois mil e vinte e cinco), na sede

do Poder Legislativo Municipal, sito a Travessa Áluuro de Freitas, 06, Centro, nesta

cidade, à hora Regimental, reuniram-se em Sessão Ordinária, Excelentíssimos

Senhores Vereadores do Murrícipio cle Pedrinhas/SE, do llstado de Sergipe, sob a

presidência clo Vereador Josó Aronadisson Gois do Nascitnento, presentes à hora

regimental os vereadorcs, o presidente em exercício Carlos Rodrigues de Santana, o

1o secretário João Apolinário dos Santos, 2o secretário José Lourenço dos Santos,

Edilvan dos Iteis Santos, Jr:tedna Freire Moura, Marcio Sautos Silva, João Guilherme

Costa Soares, José Aroneiclisson Gois do Nascimento. I-lavendo quórum legal, o Senhor

Presider-rle declarou aberta a sessão, no expediente, dando início a abertura dos

trabalhos legislativos. O presidente em exercício cot-rvida o 1o secretário João

Apolinário dos Santos, para lazer a leitura da Ata, Ata aprovada por unanimidade.

Dando início ao glande expediente, faz o uso da palavra o vereador Marcio Santos

Silva: O vereador agracieccu à gestão rnunicipal pelos avanços erl Pedrinhas

destzrcando a inaLrguração da entrada da cidade, a translerôncia da Conscesul para o

ilunicípio e investiurcnlos do urinistro Márcio Macedo. Elogiou a prefeita

Iilanceoleide, os secretárrios e aliados, e reafirmou o conlprolnisso com a pavimentação

clo ba.irro Mutumbo. Qucstionou sobre a apresenÍaçáo da I-DO e cobrou atenção ao

prazo pe:girnental parra que o recesso legislativo ocorra conitlrme o regimento interno.

O vereador cede dentro do seu tempo a palavra ao vereador João Guilherme Costa

Soarcs: C) vereador qucstionou há quanto ternpo o projeto da LDO (Lei de Diretrizes

Orçan.rcntárias) Íbi cnviado à Casa. I{etoma apalavra o vet'eador Vlarcio Santos Silva:
O vereador destacou a dcrnora na apresentação da LDO, solicitando qLle a presidôncia

da í.lasa e as comissões responsáveis agilizem slra trarnitação para análise e votação.

Piri'abeniz<-,u a preÍêita Flerncecleide pela gestão, etn especitrl nas áreas de educação,

saúrdc', obras e assisLônuia social. Agradeceu pelos pagatnentos realizados aos

servicitiles e elogiou i1, orgai.r.zação das festividades no município. Finalizou desejando

r-rrn Sào Pedro dc paz c alegria a todos. Faz o uso da paiavra o Sr. Presidente em

oxercício Carlos trl.oclrigucs cle Santana: o mesfiIo inlorma qlre o Projeto de l{esolução

ir" 003i2025 que regulaLncnta o procedimento de destino a bens móveis inservíveis e

não apro',,,eiterc1os, não arremataclos em leilão e o correto desçarte de materiais e

equipainentos cle irr{orrnirtica e eletroeletrônicos, entre outrers providências correlatacla,

está etn trarrritação na casa e segue para votação. Prosseguinclo,, faz o uso da palavra o

vereador João Guilherrue Costa Soares: O vereador Guillierrle cuÍnprimeutou os

lrresentcs e sc clirigiu aos proÍ'essores, atlrrnando qLle lrata o irrojeto coirl

resnonslrbilidade c scr) politicagern. Destacou que a origem da questão t'eilonta à

,ges1.ão. atrterioi: e peciiu cptr.l nã oloque toda a tr:sponsr-tbiliclacle na atuai plefeita.
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LEGISLAI"IVA VEREADOR AROALDO FONTES DO NASCIMENTO

Informou qrre aguardará o trâmite legal e o parecer definitivo para, então, assinar o

pr:ojeto, se necessário.liaz, o uso dapalavra o vereador Edilvan dos Reis Santos: O
vereador ressaltou seu apoio aos professores e destacou que o vereador João Guilherme
confinnou assinatlrra c1o lrarecer favorável ao projeto. Criticou o afastamento dos

prolessoros eÍ'etivos, cobrou a prcfcita por paganentos atrasados e defendeu o retorno
dos direitos dos docentcs. Manifestou apoio ao projeto de resolução no 00312025 sobre

descarte de móveis inscrvívcis. Reiterou preocupação com a aplicação de recursos

oriundos da DESO, derrunciando supostas irregtrlaridades apontaclas pelo Tribunal de

Contas clo Estado dc Sergipe e cobrando esclarecimentos oÍiciais da prefeita sobre a

destinação desses reoursos. Por fim, criticou a gestão da limpeza urbana e pediu mais

responsabilidade na administração clos recursos publicos. F-az o uso da palavra o

vereador José Aronaclisson Gois do Nascimento: O veretldor saudou os presentes,

destacou a presença do cx-prefeito Neudo Cardoso e relembrou sua atuaçáo corrjunta

na legislatura. Manifestou apoio aos professores presentes e reforçou que o projeto de

interersse da caÍegoria lbi inodificado para lei ordinária com apoio unânime da Casa.

ljez apelo ao veleador João Guilherme para que assine o parecer. ressaltando a

irnportância do gesto para os proÍ'essores e alefiando sobre os impactos políticos de

deoisões contrárias a\ categoria. O vereador cede dentro do seu tempo a palavra ao

vereador João Guilherme Costa Soares: O vereador Guilhenne solicitou a presença

da procuradora da Câmara para esclarecer duvidas sobre o projeto relacionado aos

prolbssores, questionando a l'alta de parecer jurídico e cobrando rnais seriedade na

condr.rçã«: do assunto. I{etoma a palavra o vereador Josó Aronadisson Gois do
l{ascirnento: O vereador delendeu o projeto em favor dos prof'essores, criticou a

postlrra do vereador Guilherme por desrespeitar a procuradora da Cànara e por,

segunclo ele, agir contra os interesses da classe. Afirrnou qut: o projeto será aprovado

com ou sel1l a assirraturar de Guilherme, reforçando o colrprornisso dos demais

vereeidores com os professores e cofil o povo de Peclrinhas. trraz o uso da palavra o Sr.

Presidente err exercício Carlos li.odrigues de Santana: O presidente pediu respeito à

rnanifestaçãro dos proÍi:ssores, ressaltando que o projeto foi aprovado com correção de

erro e reenviaclo à prel'citura. I)estacou que a base da prel'eita apoiou a matéria e

ref'orçou o colrillromisso do P'I' colrr a clefesa da categoria, respeitanclo as decisões
. t. Iiudrvirluais dos verericiorcs. Iiaz o uso da palavra o vereador Marcio Santos Silva: O
vereador repudiou a condução da sessão pelo presiclente ern exercício, apontanclo falha
legimental ao permirir fala indevida após a leitura da ata. Tarnbém repudiou a postura

do vereacior Arclnaclissou, solicitando retratação por atitude consideracla desrespeitosa

corn o vereador Guilhenrc, defendido como experiente e respeitoso no debate. Faz o

uso da palavra o vercnclor José Aronadisson Gois do Nascimento: O vereador
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esclaxeceu que não chamou o colega de fiaco como ofensa pessoal, mas por considerar
que ele cedeu a plessões e deixou de manter slla opinião. Aljrmou que busca sempre
um debate respeitoso e reafirmou que não se acovarda diante de confrontos. Pediu
atenção à interpretação correta de suas palavras. Fazo uso da palavra o Sr. Presidente
em exercício Carlos Itodrigues de Santana: O vereador defendeu-se de acusação de

cluebra de regimento, alirrnando que não cometeu infiação ao conceder a palavra.
Cobrou rJo vereador Marcio que aponte o artigo supostamente descumprido e destacou
que não foi repreendido no lromento da fala, apesar da imporlância do tema em
discussão .Faz o uso da palavra o vereador Marcio Santos Silva: O vereador expressou
forle discordância coLn outro parlarnentar, exigindo respeito e leitura do artigo 13,

mencionando conflitos pcssoais e políticos, e reafirmando sua posição firme e sem
tet-nor diante das acusações. y'az o uso da palavra o Sr. Presiclente em exercício Carlos
Rodrigues de S:rntana: O vereador afirmou reconhecer a posição de influência do
colega ligado à prcl'eitLrra, lrras ciestacou que não sente rneclo e defendeu o respeito
mútuo entt'e os parlat-nentares. l^azo uso da palavra o vereador Marcio Santos Silva:
O vereaclor criticou a conduta da Casa, alegando que há tcmpos o regimento interno
vem sendo clesrespeitaclo, acusando omissão por parte de alguns parlamentares e

cobrarrd<l posicionamento. Faz o uso da palavra o Sr. Presiclcnte em exercício Carlos
Itoclrigues de SantrlnÍ!: O vereador negolr ter violado o regir-nento, reafirmou que não
houve alneaça e delbndeu a igualdade entre os parlarnentares, pedindo respeito e

rnoderação no debate. Faz o uso cla palavra o vereador João Apolinário clos Santos:
O vet'eador Apolinário inicic,u sLla fala cumprimentando os presentes e destacou
cliversas ações e cor"rqr-ristas, corno a liberação de kits de in'igação para o povoado
it{utumbo, recursos para praÇas e quadras nos povoaclos, e veículos entregues à

popuiação corn apoio do clepr-rtado Fábio Reis. Criticou a lentidão cle órgãos como a

DtlMr\ rra liberação cle obras e cobrou meihorias na ilun-rinação pública. Ressaltor-r a

realir,ação do São João clo Mutumbo e agradeceu aos apoiaciores. Por fim, reafirnroll
seu apoio à luta dos prol'essores pela reintegração, destacando Pedrinhas Çorno
referência no debate educztcional. Iiaz o uso da palavra o Sr. Presidente em exercício
Carlos ldodrigues de Santana: O vereador destacou o apoio do gnrpo político ao
cleputadr: estaclual Cristiano Cavalcante, reafirmou o colrrprornisso com irábio Reis e

Rogério Carvalho, reforçou o apoio aos professores e explicou o trârnite clo projeto em
cleÍ'esa da categoria. Cobrou da gestão o pagaffrento do Previne Brasil e dos salários da
saúcie, destacanclo atrasos e solicitando agilidade na resolução. Dando inicio ao
pequcno expecliente, fa't, o uso da palavra o vereador João Guilherme Costa Soares:
O vereador Guill-rerme reafirmolr que só assinarâ o parecer corr o aval da procuradora,
defendendo seus princípios e nega.ndo pressões políticas. Rebateu críticas do presiclente
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da Càmara, acusando-o de uso indevido cle recursos públicos e exigindo respeito no
ambiente legislativo. Faz o uso da palavra o vereador Edilvan dos Reis Santos: O
vereador destacou o ap,cio à. juventude e aos professores, pediu que o colega Guilherme
Soares reavalie sua posição sobre o parecer jurídico do projeto em benefício da classe
docente, e criticor-r a adininistração por rnanipulações políticas. Reforçou que o projeto
seguirá pàra a Prcfcitura com ou sem a assinatura do vcrcador e expressou apoio a
valorrzaçã,o dos professorcs. Faz o uso da palavra o vereador José Aronadisson Gois
do Nascimento: O vereador reafirmou seu compromisso corn os professores, criticou
a ausência do vereador Guilherme após discurso polêmico e esclareceu que o parecer

.jurídico da procuradora e apenas orientativo. Informou qlte o projeto será protocolado
na pretbitura ató as i0h do dia seguinte e pediu sensibilidade da prefeita para sua
sanção. Reforçou iipoio l\s par:tas da educação e agradeceu a todos que contribuíram
colr o evento no bairro Quim e lJarretão. Faz o uso da palavra o vereador José
f,ourenço dos Santos: O vereador l-ourenço pedir-r o Í-rrn das brigas e ataques pessoais
entre os colegas, rcaÍinrou apoio aos professores e larnentou a postura isolada do
vereaclor Guilherme. Critiçou a falta de reconl"recirlento c1a deputada Carrninha por
emendas clestinadas ilo lrllnicípio a seu pedido e reforçou seu Çomprolnisso com a

categoria e coln a população.l-az o uso da palavra o Sr. Presidente em exercício Carlos
Rodrigues de Santana: O vereador parabenizou os vereadores Apolinário e

Aronadisson pelas I'estas juninas no Muturnbo e Rarretão e Quim, elogiando a
organização. Irelicitou a arniga Clara D'Ávila pelo aniversário e cobrou novamente o
início d.o calçamento cJo povoado Alfavaoa, aguardando início após o período de

chuvas. Faz o uso cla palavra o vereador José Lourenço dos Santos: O vereador
parabenrzotr Apolinário pelo trabalho dedicado ao povoado Mutumbo, destacando seu

comprorretimento e esforço na busca de novos projetos em Aracaju em benefício da

comunidade.Fuz o uso da palavra o Sr. Presidente em exercício Carlos Rodrigues de
Santanir: O vereador rclatou clificuldades enÍrentadas para obter a assinatura de

Guilher:rne, trtencionando pressões externas. Destacou seu esforço para vrabilizar o

cliálogo coirl os professores e reforçou o comprolxisso de enviar o projeto à prefeitura
no dia seguinte. Agraclecell a presença de todos e demonstrou apoio à causa. Faz o uso
da palavra o vereador José Lourenço dos Santos: O vereador convidou a todos para

um evetrto festivo no dia 28, na I{ua João Torres, corn atrações musicais. Parabenizou
a comr-rnidade local e agradeceLr os apoios recebidos. Prosseguindo na ordem do dia o
Sr. Presiclente ern exercício Carlos Rodrigues cle Santana coloca ern votação o Projeto
dp R.esolução no003l 2.A25, Projeto aprovaclo pelos vereadores, Ecliivan dos Reis
Santos. José Aronaclissorr Gois do tlascirnento, Joeclna Irreire Moura, Marcio Santos
Silva, José Lour"enço clcls Santos, João Apolinário dos Santos. . Neste rnomento nada
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mais havendo a traÍar, o Senhor Presidente declara encerracla a Sessão Ordinária e

deteruinou a lavratLrra da,/YfA e convoca os vereadores para próxima sessão ern dia e
irorário regimental.

SALA DAS SESSÕIJS DA CÂMARA MUNICIPAL DE PI]DRINHAS/SE, EM 26 DE
JTNHO DE 2025

PRESIDENTE,:

1" SECRETARI

2" StrCRETARIO:
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